

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVII

ALMERIA.—Martes 30 de Marzo de 1926.

Número 21.791

“Un día de tormenta”

Ha llegado a las manos de este cronista un nuevo libro editado por la Agencia Mundial, versión de Germán Gómez de la Mata, y cuyo autor Daudet, no Alfonso, sino León, nos narra una novela de la tierra francesa de Occidente, tierra del sol, de los presagios y de los muertos. «Un día de tormenta», como la titula su autor, es un episodio triste. Un médico, que la desgracia acompaña, se ha visto abandonado por su esposa que hubo con un amante. Le quedó otro amor puro donde condenar todas sus ilusiones y su efecto, un hijo querido, Enriquito, que alegraba aquel hogar, triste, silencioso, sin el alma de la mujer querida. La suerte impía le arrebató esa última esperanza, y a los nueve años Enriquito muere, segando en flor ese postrer entusiasmo del buen médico Juan Cordion. El comenzar esta novela en un día de tormenta, exponiendo los antecedentes anteriores, no puede ser más triste.

Juan Cordion huye del hotel y sin temer al agua, que cual catarata se desborda por los peñascos, ni a los relámpagos que le ciegan, camina desorientado por el campo, tendiéndose sobre las charcas, abrazado a los pinos vigorosos para que el ciclón no lo voltee. Después de su triste historia, todo le importa poco. Hace un paréntesis la tormenta, y llega empapado en agua a una masía donde encuentra una familia buena, que le acoge con cariño y hospitalidad.

Juan Cordion se estremece al encontrar en la masía una mujer, Maguelone, que le recuerda a la mujer burladora de su amor. Desde este instante su vida se alumbra, por que a su corazón muerto le entra un rayo de ilusión. Maguelone le retiene en la ma-

sía y le hace volver a ella cuando se aleja. Más, el dueño de ella y padre de la que enciende nuevamente un resplandor en la obscura noche del médico, es un hechicero. No nos lo presenta el autor como un embaucador, echador de cartas y de hacer bailar a los veladores. Es un hombre que presiente el porvenir y ve las almas de los difuntos, lo cual no obsta para ser buen cristiano.

Si esta novela fuese escrita en España, indudablemente la presentación de este hechicero nos creeríamos sin titubeo alguno, que se trataba de una exhibición de nuestro atraso e incultura; pero ello sucede en Francia, y por tanto nos deja sorprendidos esta muestra de hechicería, en la cual cae también Juan Cordion, que apesar de su nuevo amor, desea vehementemente ver a su perdido Enriquito.

Para conseguir este objetivo, en caravana se dirigen a Evenos el hechicero, sus hijos Maguelone y Mateo y Juan Cordion. En esta región se ven las almas pasar raudas por el firmamento. Más, antes de llegar a las montañas, otro hechicero predice la muerte de Maguelote, y efectivamente, ella muere, dejándolo en el mayor desconsuelo a Juan Cordion, que sintió este nuevo amor para curar sus heridas del corazón. Pero la caravana no se amilana, y el hechicero con el médico no cejan en su empeño de ver la caminata de difuntos. Llegan hasta los picos de las montañas y aguardan pacientemente el paso de los muertos. Maguelone y Mateo, la flor de la juventud inmolada en la gran guerra, cruzan los espacios. Por fin aparecen las almas de Maguelote y Enriquito enlazadas, pidiéndole a Cordion que se una otra vez a la mujer adúltera que

le abandonó, y termina la novela con el perdón y la desaparición del hechicero.

¿No es verdad, lector, que has seguido esta narración abreviada, que es chocante, que un culto escritor derroche su ingenio en tomar en serio estas cosas de hechicerías y muertos. Si su pluma se hubiese dedicado a exponerlas, pero tratando de descubrir su falsedad censurando estos vicios de aquellas comarcas, lo comprendería-

mos fácilmente, mas la flagelación no nos resulta por parte alguna. Inteligencias con predisposición a todo lo antinatural, acogerán indudablemente estas malas semillas, y no achacarán a la fantasía del autor cosas tan fuera de lugar y de toda sana creencia. Por eso, como ya hemos dicho, nos choca este libro de origen francés.

El presente número ha sido
visado por la censura

NUESTRAS CRONICAS

Lo que pensamos todos los martes

Los martes adquirimos el periódico trémulamente, deseosos de averiguar lo que ha ocurrido en el mundo durante las veinticuatro horas de silencio a que obliga la prensa el descanso dominical. Los martes parece que acabamos de aprender a descifrar el alfabeto, según nos acucia el afán de enterarnos pronto de todo cuanto ha podido suceder en la superficie de la tierra... Y, casi siempre, comprobamos que esta bola sigue rodando normalmente, y que la humanidad se repite. Donde parece que pasa algo es en España, especialmente en las carreteras. El periódico nos habla de los sucesos más salientes del domingo. Ahora bien: los sucesos más salientes del domingo se refieren siempre a percances automovilísticos. Vuelcos, choques, atropellos, con su correspondiente secuela de heridos y muertos: he aquí lo esencial de la jornada, que los hombres destinan al descanso, y que la Intrusa, la Descarnada, la Seca, invierte en trabajar como nunca, enviando a la tumba o a la clínica a montones de carne gozosa, sin distinción de jerarquías ni edades...

Antaño, la carretera, con sus baches y curvas, era un pacífico lazo de unión entre los distanciados. Por entre llanuras y montañas extendiase como un abrazo amistoso. Su misión proclamaba una confraternidad encantadora. Era el camino romántico de las diligencias, de los duos de amor al atardecer, de los coros de gente ingenua que volvían al pueblo después de la faena diaria, cantando sin zozobras ni apremios, bajo la luminosa mansedumbre de la estrellada... Hoy, la carretera se ha modificado radicalmente.

Es, no una amena vía de comunicación, sino pista febril en la que los hombres, necios hijos de la velocidad, diosa de estos tiempos, aplican sus afanes a la empresa de adelantarse unos a otros, presos en un automóvil, y de correr cada minuto un poco más, sin razón justificada, porque sí, por el extraño y poderoso e irresistible motivo de «devorar» kilómetros. Tal hambre, desconocida de nuestros abuelos, viene ensangrentando las carreteras, y ello, según parece, es indicio de civilización.

Los domingos, sobre todo, esta carretera del Pardo y de la Coruña, aquí, en la Corte, es como un torrente desbocado de furias sobre ruedas. Unos tras otros, centenares de automóviles se siguen, se persiguen, avanzando frenéticamente, con furia, que envidiaría desde su caverna el buen Eolo, amo de ciclones, huracanes y cierzos. En interminable escuadrón de vehículos vuela a ras de la calzada, tronitronante, vertiginoso y desatinado. ¿A dónde se dirige todo este mundo, bárbara tromba de acero y de prisa? A divertirse. Pero a divertirse honestamente por supuesto, burguesamente, a una velocidad de ochenta, de cien kilómetros por hora. Lo importante, lo succulento, lo inefable, es correr mucho y siempre más que el vecino de ruta. ¿Por qué? Los competentes afirman que en esto del ir disparado por un camino existe un gozo indescriptible, desconocido de los peatones. El mosto de la velocidad es hoy una de las escasas mieles que sacia la sed del hombre, dueño o alquilador de un automóvil. Cuando más se corre, más se vive. En esta época de radiotelegrafía, de aeroplano, de

máquinas de escribir, los caracoles y las tortugas desaparecerán de la escala zoológica. Pronto tendremos relojes de más de veinticuatro horas y calendarios de muchísimos meses. De los presurosos será el reino de los cielos, y el que venga detrás, que arree...

Lo triste es que, entre tanto, la cabalgata de impacientes atropella y despanzurra todos los domingos a buen número de infelices cachazudos, como si el caminar sosegadamente y sin prisa constituyera un delito. Dijérase que el duelo entre los transeuntes y los galopadores se ha agudizado terriblemente, y que tomar el sol paso tras paso, equivale a inferir a los señores automovilistas el peor de los ultrajes.

Tanta plétora de civilización, va ensanchando los cementerios. Por cada motor que atraviesa con celeridad de relámpago la carretera, crece un ciprés allá lejos. La humanidad corre hoy mejor que nunca; pero se reduce. Vive deliciosamente, desde luego; mas a costa de muchos prójimos. Lo que unos disfrutan los domingos, lo lloran otros los lunes. Así lo tiene dispuesto el siglo, en este absurdo valle de lágrimas y autitos...

E. RAMIREZ ANGEL.

OBRAS MUSICALES

La Semana Santa en la Catedral

Continuamos la relación de las obras musicales que se ejecutarán durante la presente Semana Santa, en nuestra Catedral, por la Capilla de la misma, bajo la dirección del maestro señor García (den Manuel).

Miércoles Santo

Por la tarde, a la terminación del Primer Nocturno de Maitines, se interpretarán las célebres lamentaciones del maestro Vergés, 1.ª, 2.ª y 3.ª a coros, solos y gran orquesta, y a la terminación de los Laudes, el Christus factus, del maestro Garay y los célebres Missereres de los maestros Eslava y Palacios.

Jueves Santo

Por la mañana, en los Oficios, se cantará la Misa de Cavas Galván. Por la tarde, las Lamentaciones de este día; 1.ª del maestro Vergés y 2.ª y 3.ª del maestro Marco, el «Christus factus», de Garay, y los Missereres de Palacios y Eslava.

Viernes Santo

Por la mañana, la Pasión a cuatro voces y orquesta del maestro C. de Benito, y durante la Adoración de la Cruz, el «Popule meo», del inmortal Victoria, a cuatro voces y orquesta.

Sábado Santo

Por la mañana, en la Misa, la partitura de Blasco y en los Oficios de la tarde, el Regina Cœli, del maestro Ramirez.

Domingo de Resurrección

En la Misa de Pontifical que celebrará el Ill. no. y Rvd. no. señor Obispo, se cantará a gran orquesta, la Misa «In laudem Divi Augustini», obra del maestro de Capilla de la Catedral señor García, a cuatro voces, órgano y orquesta, y el «Secuencia» de Es lava.

De esperar es se vean llenas las naves de nuestro primer templo,

en estos solemnisimos Oficios de Semana Santa, para oír las hermosas páginas musicales que nos llevarán a la contemplación de los hechos históricos que anualmente conmemora nuestra Sacrosanta Religión, en la Pasión, Muerte y Gloriosa Resurrección de Jesucristo Nuestro Señor.

Así lo esperamos de la religiosidad profunda del pueblo de Almería.

EN EL AYUNTAMIENTO

La reunión del Pleno

Ayer tarde, presidido por el Gobernador civil señor de Castro y Santoyo, se reunió el Pleno del Ayuntamiento.

Asistieron los señores González Egea, Pérez Cordero, Zárate, Martínez Herrera, García Oliver, Cis sinello Birroeta, Puig, Baltran, Romero Rivas, Oliveros, Lucas Salmerón, Pérez Hita, Romero Valverde, Orland Córdoba, Yan guas, Romay, Berjón, Lacal, Lopez Lopez, Perez Cascales y Delgado (concejales antiguos) y los señores Calatrava Ris, Rodriguez Ferrer, Rovira Torres, Roquero y del Barrio, (concejales modernos).

Asistió a la sesión todo el gremio de fondistas y similares.

EL GOBERNADOR

Leída y aprobada el acta de la anterior, el señor Gobernador expuso que tenía un deber de cortesía que cumplir con el Ayuntamiento, para responder al saludo que le hizo la Corporación cuando tomó posesión del cargo. Dijo que se proponía asistir a la última sesión del Pleno, pero habiéndose reunido también la Diputación en Pleno, al que ha asistido, pensó acudir también al del Ayuntamiento. Añadió que consideraba a ambas Corporaciones iguales; pues el Estatuto provincial es lo mismo que el Municipal, o sea una com penetración de ambos, y por lo tanto los que formaban una y otra han de estar siempre unidos. Dijo

que se honraba en aquel acto, de ocupar el sitial porque representa al pueblo y saludaba a éste, a quien estaba dispuesto a defender con imparcialidad y justicia. Expuso que el Gobernador no ha obrado nunca como se dice, en el arroyo, en los cafés o en los centros, añadiendo que los concejales no habían sido elegidos por elección pero si por el Rey y en su presentación el Gobierno o sea el Gobernador civil de la provincia, el que está com penetrado a las normas de la justicia y de la honradez. Recordó la actuación del Directorio Militar y del actual Gobierno civil, continuación éste del primero, como se demuestra que el jefe es el general Primo de Rivera y el ministro de la Gobernación también es el mismo del Directorio. Dijo que el Gobernador pulsa la opinión para poder decir a sus superiores que cuenta con adhesiones de importancia y buenas, repitiendo que no hace caso de los comentarios que se hacen por ahí, pues obra con arreglo a su conciencia y con las atribuciones del Gobierno central, después de pulsar a la opinión para designar a los concejales sean del grupo que sean, siempre con el solo objeto de hacer Patria. Terminó saludando con afecto y cariño al Ayuntamiento, aconsejándoles que laboren en beneficio de su pueblo y como van a discutirse los nue-

vos presupuestos ahora tienen la ocasión de hacerlo, pues hace falta un alcantarillado y buenas escuelas, entre otras muchas cosas sagradas, pues se considera como el primer almeriense.

(Se oyeron aplausos.)

(Entró en el salón el señor García Martos).

EL ALCALDE

El señor González Egea dió las gracias al señor Gobernador civil por sus frases, añadiendo que ya sabía este que podía contar con la adhesión de todo el Ayuntamiento. Respecto a la administración, dijo que el Ayuntamiento había cumplido con su deber y que era necesario que se supiera que hay muchos contrarios a pagar ciertos impuestos que se abonan sin protestas en otras localidades.

El señor de Castro se congratuló de las frases del señor González Egea, retirándose aquel del salón.

Pasado un rato, ocupó la presidencia el Alcalde, dándose cuenta del siguiente:

ORDEN DEL DIA

Oficio del señor Gobernador civil, designando concejales para las vacantes que existían, a don Francisco Oliveros Ruiz, don José Soriano Alegre, don Francisco Rovira Torres, don Federico Rodríguez Ferrer, don Rafael Calatrava Ris, don Eduardo Roquero y don Florentino del Barrio.

El Alcalde dió a estos posesión. El señor Rovira Torres dirigió un saludo a los compañeros antiguos, en nombre de los modernos y dió las gracias al Gobernador por haberlos designados concejales.

El señor Pérez Cordero dió la enhorabuena a los nuevos concejales, de los que espera una cooperación brillante.

LAS COMISIONES

—Reorganización de las Comisiones del Ayuntamiento, las que quedaron formadas por los siguientes señores:

HACIENDA, IMPUESTOS Y ARBITRIOS. — Don Francisco Pérez Cordero, don Bartolomé Baltrán Márquez, don Enrique Romero Valverde, don Francisco Oliveros Ruiz y don Francisco Rovira Torres.

ORNATO, POLICIA URBANA Y RUBAL Y LIMPIEZA. — Don Antonio Benitez Blancos, don Luis Puig For naguera, don Alfredo Pérez Hita, don Francisco Oliveros Ruiz y don Serafín Torres Coria.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA Y ENSEÑANZA. — Don Baldomero García Oliver, don Tomás Zárate Arroyuelo, don Eduardo Roquero Casquelo, don Fulgencio Pérez Cascales y don Andrés Cassinello Birroeta.

FESTEJOS Y ESPECTACULOS. Don Eduardo Romay Suriá, don Ricardo Rodríguez Segura, don José Soriano Alegre, don Manuel Berjón Romera y don Manuel Orland Córdoba.

CARRUAJES. — Don Sebastián García Fernández, don Juan María López López, don Adolfo Virriana, don Enrique Martínez Herrera y don Fulgencio Pérez Cascales.

GASOLINA
“ EL CLAVILEÑO ”
0'64 litro
Surtidor Puerta de Purchena

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,
 Antracita Inglesa Cobbles criba la
 Carbón fragua inglés Rhondda,
 Carbón cribado Asturiano,
 Antracita Nueces francesas
 Coke Metalúrgico Cardiff,
 Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Roulevar, 5

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 29

Despacho regio

Esta mañana han estado en el Regio Alcazar despachando con el Rey, el ministro de Estado señor Yanguas y el de Gracia y Justicia don Galo Ponte.

A la entrada, el señor Yanguas manifestó a los periodistas que su visita al Soberano la había ocasionado el tener que someter a la firma de don Alfonso varias cartas credenciales.

Igualmente firmó el Rey otros varios decretos del departamento de Estado acusando recibo a las credenciales de los nuevos representantes extranjeros, incluso los de Egipto y Suecia.

El ministro de Gracia y Justicia no sometió a la sanción regia ningún decreto.

Numerosas visitas

El Rey ha recibido esta mañana numerosas visitas, entre ellas las de los exministros de la Guerra generales Aizpura y Villalba.

Este último informó detalladamente al Soberano de los trabajos realizados por dicho general como presidente de la comisión sobre educación física en su aspecto militar.

Dióle cuenta el general Villalba de sus impresiones personalísimas recogidas durante su viaje por Suecia, Alemania, Francia e Italia, relacionadas con la citada comisión que preside.

Cumplimientos

También estuvieron en Palacio para complimentar al Soberano, el vicealmirante marqués de Magaz y el dos veces laureado, heroico teyidante coronel Varela.

Don Alfonso recibió numerosas audiencias militares.

Detendrá el "Alsedo"

Según nos manifestaron en

el ministerio de Marina, el destructor de nuestra marina de guerra «Alsedo», que tan brillante viaje efectuó a la América del Sur escoltando a los tripulantes del hidroavión hoy argentino «Plus Ultra», a su regreso para España se detendrá en Santos.

El crucero "Buenos Aires"

Interrogado el ministro sobre la ruta que sigue el crucero argentino «Buenos Aires», en cuanto a las escalas que efectuará, el ministro de Marina señor Cornejo manifestó que el crucero sigue navegando con rumbo a Cabo Verde.

Añadió que el crucero «Bios de Lezo», que se encuentra en Las Palmas, intentará comunicar con el «Buenos Aires», a fin de conocer fijamente la fecha de llegada a aquella isla y por consiguiente a Palos de Moguer y que cuando se sepa esto, entonces será hora de que se determinen con toda firmeza las escalas que efectuará el buque, a cuyo bordo regresan nuestros valientes aviadores de su vuelo a través del Atlántico.

Visitas al almirante Cornejo

En su despacho ministerial ha sido visitado el almirante Cornejo por el cónsul de Holanda y el general Barrera.

En la Escuela de Puericultura

El ministro de la Gobernación general Martínez Anido, acompañado del Director de Sanidad visitó oficialmente la Escuela de Puericultura, que está establecida en la calle de Ferraz.

A su llegada a este establecimiento, fué recibido por el presidente de la Diputación, Gobernador civil, la concejala señora vizcondesa de Ljaetens, numerosas personalidades y todo el personal de la referida Escuela.

El señor Martínez Anido recorrió todas las amplias de

pendencias y fué obsequiado espléndidamente con un lunch

Capilla pública

En Palacio celebróse ayer la anunciada capilla pública con motivo de la festividad del día, Domingo de Ramos.

La comitiva fué presidida por los Reyes.

Don Alfonso lucía el uniforme de general de Artillería.

La Reina doña Victoria vestía rico traje blanco.

También figuraban en la comitiva la infanta doña Isabel y los infantes don Fernando y don Alfonso.

A este acto dejaron de asistir el príncipe de Asturias y el infante don Jaime.

La capilla estuvo llena de público.

El Patriarca de las Indias bendijo las tradicionales palmas, celebrándose acto continuo la procesion por las galerías de Palacio.

Primo y Aunós

El Presidente del Consejo de ministros señor Primo de Rivera, despachó con el ministro del Trabajo.

Este, después de la conferencia con el señor Primo de Rivera, marchó al ministerio, en donde comunicó extensamente con los jefes del citado departamento.

La firma de hoy

Se ha firmado hoy de la Presidencia, nombrando Jefes de Cuentas del Tribunal Supremo de Hacienda pública, de primera clase a don Antonio Rubio, de segunda a don Manuel Martínez y de tercera a don Enrique Tormos.

La fiesta de las palmas

Ayer, con motivo de ser Domingo de Ramos, se celebró la tradicional costumbre de bendición de las palmas, asistiendo a ella numerosas fieles.

También dicen de provincias que la misma fiesta se celebró con la solemnidad de años anteriores.

ABASTOS Y MERCADOS. D. B. r. tomé Batrán Marquez, don Enrique Romero Valverde, don Alfredo Pérez Hita, don Manuel Yanguas Guierrez y don Antonio García Martos.

BENEFICENCIA, SANIDAD Y CEMENTERIOS. Don Asensio Lacal Fuentes, don José Romero Rivas, don Antonio García Martos, don Sebastián García Fernández y don Francisco Rodríguez Ramón, don Francisco Rodríguez Ramón, AGUAS Y ALUMBRADO.—D. Luis Puig Fornaguera, don Florentino de Castro Guisasaola, don Andrés Cassinello Barroeta, don Rafael Ca'atrava Ros y don Francisco Oliveros Ruiz.

VOCALES DE LA JUNTA DE EVALUACIÓN DE LA RIQUEZA TERRITORIAL.—Don Antonio Benitez Blanes y don Francisco Rovira.

OTROS ASUNTOS

—Cuenta general del Presupuesto del año económico de 1924 25. (Aprobada)

—Transferencia de crédito aprobada por la Comisión Permanente en 21 de Enero último.

Se aprobó.

El señor García Oliver manifestó que su compañero el señor Perez Cordero y él, han procurado aminorar los litigios y que ellos nada habían cobrado de sus derechos.

—Proyecto de formación de grupos para la pavimentación de calles.

El señor Yanguas pidió que se añadieran las de la Almedina y general Luque y el señor Lacal las de Navarro Rodrigo y Ricardos.

—Oficio del Hermano Mayor de la Hermandad de Nuestra Patrona la Virgen del Mar, invitando al Ayuntamiento a los Divinos Oficios del Jueves Santo, en la iglesia de Santo Domingo.

(Enterados.)

—Presupuestos generales ordinarios para el año económico de 1925 26.

El señor Perez Cordero propuso que se suspendiera la sesión hasta el lunes próximo, con objeto de que los nuevos concejales pudieran estudiar los presupuestos.

Se acordó suspender la sesión hasta el miércoles de la semana próxima, día siete.

ESPECTACULOS

Teatro Cervantes

Función para esta noche, por la compañía de Francisco Fuentes. El drama en tres actos de Felipe Sassone, «Volver a vivir».

VIAJEROS

Se encuentra en Almería, de temporada, el práctico que fué de este puerto don Francisco Gallardo, a quien saludamos.

—Desde Cuevas se ha trasladado a Madrid, el propietario don Antonio de Unzurrunzaga.

Leña de madera vieja

Se vende en cantidad de importancia.

Dirigirse a Compañía de Depósitos Comerciales.—ANDEN DE COSTA.

DE LA DIPUTACION

Reunión del pleno

Ayer tarde, a las cuatro, se reunió el pleno de la Diputación provincial, de acuerdo con la convocatoria.

Presidió el Gobernador civil señor Castro, y asistieron los señores Benitez Blanes, Navarro Saavedra, Cabo Rodríguez, Lacal, García Martos, Nieto, Tapia, Casinello Barroeta, Riche, Lázaro Castillo y González González.

Abierta la sesión y dada cuenta de la convocatoria, el señor Gobernador dirigió un cariñoso saludo a los diputados, ensalzando la obra que realizan, merced a las disposiciones dictadas por el Directorio Militar, quien cortó de raíz los males de la antigua política.

Se ocupó extensamente de la Unión Patriótica, enalteciendo la figura del Presidente del Gobierno señor marqués de Estella y del ministro de la Gobernación general Martínez Anido, agregando que aunque el actual Gobierno es una continuación del Directorio, es necesario que aquellos que se adhieren a él lo hagan al actual, pues si él no lo hubiera hecho así no sería Gobernador y termina manifestando que según reciente disposición, los Gobernadores en las provincias son los únicos representantes del Gobierno central.

El señor Benitez Blanes agradece el afectuoso y cordial saludo que les dirigió el Gobernador, y ofrece el más decidido y leal concurso en nombre de todos, como asimismo laborar por el engrandecimiento de la Patria y la ciudad.

Dice que Almería debe enorgullecerse de contar con una autoridad tan celosa y tan digna.

El señor de Castro y Santoyo abandona la presidencia y se suspende la sesión por cinco minutos.

Antes de reanudarse la sesión, el señor Lacal presentó la dimisión de su cargo.

Seguidamente el presidente declaró la sesión secreta.

Después de media hora de conferencia, abandonaron el salón los señores Lacal y Nieto, quienes hubieron de dimitir los cargos.

Reanudada la sesión, bajo la presidencia del señor Benitez Blanes, se da lectura al proyecto de contrato para la administración y cobranza, mediante gestor, de las cédulas personales durante un periodo de cinco años, de 1926 a 1930.

El nombramiento de gestor se hará por concurso y se adjudicará veinte días después de publicarse en la «Gaceta» y «Boletín Oficial» y periódicos locales el correspondiente anuncio.

El señor Navarro Saavedra dice que para deliberar sobre tan importante asunto, quede sobre la mesa el proyecto para estudio de los señores diputados.

El señor Presidente asiente a lo propuesto y quedó sobre la mesa

hasta hoy a las cuatro que continuará la sesión.

— Proyecto de planes de caminos vecinales, presentado por el ingeniero don José Fornieles Ulibarri.

Al terminar el Secretario la lectura del estudio concienzudo hecho por el señor Fornieles, fué felicitado por los señores diputados.

Se aprobó provisionalmente y que siga los trámites reglamentarios.

Seguidamente se levantó la sesión hasta hoy a las cuatro de la tarde.

EL SUCESO DE AYER

Joven que se suicida

En su domicilio de la calle de Caralampio (trasversal a la del Calvario) puso fin a su vida, ayer mañana, la joven Amalia Rueda Lucas, de 19 años de edad, soltera, natural de Tabernas, hija del revendedor del Mercado público Rafael Rueda.

Aprovechando la ocasión dicha joven, de que sus padres se habían marchado de la casa por la mañana al Mercado, como tienen por costumbre todos los días, cogió una cuerda, la que ató a uno de los maderos de la techumbre del patio, y haciendo en aquella un nudo corredizo, se la puso en el cuello, dejándose caer al suelo.

Una hermana de la suicida, de pocos años, llamada Dolores, entró en la habitación y al encontrar se aquel triste cuadro, salió a la calle dando voces de Auxilio. Cuando los vecinos acudieron, era ya cadáver la Amalia Rueda.

Ignóranse los motivos que ésta haya tenido para poner fin a su vida, pues no fué encontrado documento alguno.

El Juez del distrito de San Sebastián, se personó en el lugar de la ocurrencia, procediendo al levantamiento del cadáver y a instruir las demás diligencias del caso.

Lea usted

'La Cronica Meridional'



¡Yo estoy
satisfecho
de la vida!

desde que no he vuelto
a padecer de

Estómago

gracias al uso
del

DIGESTÓNICO

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Juicio celebrado

En la Sala de la Sección segunda se celebró ayer mañana el juicio señalado de causa seguida en el juzgado de Purchena, por un delito de hurto.

Señalamientos para hoy

Sección primera. — Vista de causa número 160, de 1922, procedente del juzgado de San Sebastián, contra José Carrasco Carrasco, sobre desorden público. — Abogado, don Baldomero García Oliver; procurador, don Rafael Pino.

Vista de incidente de apelación de causa número 215, de 1925, procedente del juzgado de la Audiencia, sobre hurto. — Abogados, don Manuel Esteban y don Francisco Pérez Cordero; procuradores, don José Fernández Campos y don Antonio Bascuñana.

UNA REUNION

Consejo provincial de Fomento

Ayer tarde, a las cuatro, en segunda convocatoria, se reunió en el salón de la Diputación, el Consejo provincial de Fomento.

Presidió el Comisario señor Rico y asistieron los señores Cassinello García, Gómez Cordero y Pérez Hita.

Aprobaba el acta de la anterior, se dió cuenta de los siguientes asuntos:

Copia del escrito que el Consejo provincial de Fomento de Lugo eleva al Excelentísimo señor ministro de Fomento, solicitando se restablezca en toda su integridad la Ley de aguas en lo referente a las concesiones hidráulicas a perpetuidad.

Se acordó adherirse y oficiar en tal sentido al Ministerio.

— Copia del escrito elevado al Excelentísimo señor ministro de Fomento por el Consejo provin-

cial de Fomento de Santander, solicitando que al confeccionarse los nuevos presupuestos del Estado se duplique por lo menos el personal de guardería forestal.

Enterados.

— Oficio del Excelentísimo señor Presidente del Consejo Superior de Fomento, interesando de este Consejo continúe la labor iniciada para el fomento y desarrollo de la producción nacional y del comercio.

Enterados.

Seguidamente se levantó la sesión.

De Instrucción pública

Memoria de adu tes

Han terminado las clases nocturnas de adultos, y todos los maestros que las hayan desempeñado, deben enviar a la Jefatura de la Inspección de Primera Enseñanza y acompañada de oficio, una sucinta memoria que contenga a los cinco puntos capitales siguientes:

1.º Número de alumnos que solicitaron ingreso y fueron admitidos.

2.º Enseñanza que se ha dado.

3.º Cantidades invertidas en material.

4.º Personas extrañas a la escuela que han cooperado a la enseñanza.

5.º Comportamiento de los alumnos.

Con esto se da por terminado todo lo referente a las clases nocturnas de adultos.

A. Ramírez Sanchez

MEDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Obispo Orberá, 24

Antonio Villegas

Abogado

Cuestiones Administrativas, Económicas y Contencioso-Administrativas
Teléfono número 317
Reina, 14, pral.—Almería.

Manzanilla Romana selecta

en la Droguería «EL TRIUNFO»
Rafael González F. de Plaza,
Plaza de Nicolás Salmerón, 3
Puerta de Purchena—Almería

Dr. J. Galvez Lancha

Oculista

De la Facultad de Medicina de Granada

Pensionado en los Hospitales Lariboisiere y Hotel Dieu de París,
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Aguilar de Campoo 1.

Dr. A. Fornieles Ulibarri

Enfermedades de los ojos

Consulta de 10 a 12 y 3 a 5
Navarro Rodrigo, núm. 6

ELECCIONES DE VOCALES

PARA LA CÁMARA UVERA

Como teníamos anunciado, el domingo último comenzaron en Almería y en los distintos pueblos productores de los partidos de la provincia, las elecciones convocadas para la designación de los vocales que han de integrar la Cámara Oficial Uvera.

En el local de esta entidad se constituyó la Mesa, presidida por don José Sánchez Entrena, actuando de vocales los señores Callejón Maldonado (don Gabriel) y González Matallana (don José).

A la una de la tarde, dió comienzo el escrutinio, arrojando el siguiente resultado:

ALMERÍA (SAN SEBASTIAN)	
	VOTOS
Don Fausto Lagasca . . .	17
Plácido Langle . . .	16
José Morales . . .	16
José S. Entrena . . .	1
Victoriano Lucas . . .	1

ALMERIA (AUDIENCIA)	
Don José Laynez . . .	3
Antonino Zobarán . . .	5

CANJAYAR	
Don Sebastián Canión . . .	3
José Salvador Berenguel . . .	4
José Guzmán Bueno . . .	3
Miguel Sánchez Carretero . . .	8
Francisco Ferre Cobo . . .	9
Fernando García Espin . . .	1

BERJA	
Don Francisco Oliveros . . .	1
Diego Chacón . . .	1
Gabriel Callejón . . .	1

GÉRGAL	
Don José María Alferéz . . .	8
Rafael Calatrava . . .	8
Joaquín Monterreal . . .	8

PURCHENA	
Don Eulogio Romay . . .	1

En el distrito de Canjayar, como podrá observarse por los anteriores datos, hay lucha, porque después de publicada la candidatura de los señores Cantón, Salvador y Guzmán, surgió la de los señores García Espin, Sánchez Carretero y Ferre Cobo.

En los demás distritos, las elecciones se deslizaron con tranquilidad.

Ayer mañana, a las nueve, se reanuda la votación en el local de la Cámara Uvera, con la misma tranquilidad que el día anterior. Presidió la Mesa don Juan María López, actuando de vocales don Joaquín Monterreal y don Victoriano Lucas.

Terminada la votación, los sufragios emitidos fueron los siguientes:

SAN SEBASTIAN	
Don Fausto Lagasca . . .	43
Plácido Langle . . .	41
José Morales . . .	40
Victoriano Lucas . . .	3
Manoel Carretero . . .	1
Esteban Giménez . . .	1

AUDIENCIA

Don José Laynez . . .	11
Antonino Zobarán . . .	1

CANJAYAR

Don Sebastián Cantón . . .	6
José Salvador Berenguel . . .	5
José Guzmán Bueno . . .	2
Miguel Sánchez Carretero . . .	6
Francisco Ferre Cobo . . .	6
Fernando García Espin . . .	13
Antonio González Egea . . .	1
Trinidad Alonso . . .	1

BERJA

Don Francisco Oliveros . . .	1
Diego Chacón . . .	1
Gabriel Callejón . . .	1

GÉRGAL

Don José María Alferéz . . .	14
Rafael Calatrava . . .	13
Joaquín Monterreal . . .	14

Hoy martes, último día de elecciones, la mesa estará presidida por don Gabriel Callejón y actuarán de vocales don Francisco Rico y don José María Alferéz.

Noticias particulares recibidas ayer, daban el triunfo por gran número de votos a don Fernando García Espin, candidato por el distrito de Canjayar.

DE INTERES

DISPOSICIONES SANITARIAS

La «Gaceta» ha publicado dos Reales órdenes relacionadas con Sanidad.

Declara una que la profesión de «naturista», como ramo especial de la Medicina, sólo puede ser ejercida por quien posea el título de doctor o licenciado en Medicina y Cirugía; y disponiendo no funcionen clínicas ni establecimientos dedicados a consultas y métodos naturistas sin estar dirigidos por un doctor o licenciado en Medicina, y que se proceda a

la clausura inmediata de los centros que hoy existen con carácter médico naturista y que no se ajusten a las condiciones anteriores.

Otra Real orden dispone que en el inprorrogable plazo de un mes, las corporaciones provinciales que no tuvieran constituido el Instituto de Higiene, procedan a hacerlo, y que las vacantes de personal facultativo existentes en los referidos Institutos de Higiene, se anuncien a oposición.

Juzgado Municipal

DIA 29

Distrito la la Audiencia

NACIMIENTOS.— Blanca García Camacho, María Ginés Pomares y Luis García Felices.

DEFUNCIONES.— Francisco Navarro López, de 10 meses, de gastro enteritis.

MATRIMONIOS.— Tomás Campoy Grima con Agustina Ferrer Cano, Andrés Belmonte del Aguila con María Guijarro Montoya y Pablo García Sánchez con Ana Josefa Martín Perez.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.— Manuel y Josefa Morales Montoya (gemelos), Rosa Gálvez Román, Miguel Góngora Ortega, Angeles Hernández Andújar, Dolores Rueda Bonillo, Josefa Gutiérrez Rosa, Luis Giménez González y María del Carmen Bueno Espinosa.

DEFUNCIONES.— Juan Ros González, de 18 días, de atrepsia; María Aguilera Meca, de 100 años, de pulmonia, y Francisco Sánchez Gálvez, de 5 meses, de eclampsia.

MATRIMONIOS.— Ninguno.

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OJOS, NARIZ Y GARGANTA.
CONDE DE OFALIA 22 PRAL.

Carbones

Cardiff 1.ª Almirantazgo menudo y grueso
Anthracita inglesa COBBLES cribada
Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA, 5.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Abril el vapor LEON XIII

con escala en Cádiz.
Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Abril el vapor ANTONIO LOPEZ

con escala en Cádiz.
Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Abril el magnifico vapor INFANTA ISABEL DE BORBON

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.
Amplio salón comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes de 4, 6 y 8 literas para los mismos.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.
Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2, bajas.

De sociedad

Próximo enlace

Por don Enrique Hernandez Carrillo, juez de primera instancia en Cuevas y para su señor hijo el culto abogado del Colegio de Granada, don Enrique, en Carboneras, ha sido pedida la mano de la bella y gentil señorita María Fuentes Soto. Con este motivo entre los prometidos, se cruzaron valiosos regalos; ella del novio recibió una artística y rica pulsera y a su vez entregó la prometida una valiosa sortija.

Con tan simpática ocasión, se reunieron en la suntuosa morada de los señores de Fuentes, el tío de la novia, el opulento banquero en Garrucha, don Simón de Fuentes y su distinguida familia, e intimos amigos y familiares, a los que con la galanteria proverbial de los señores de Fuentes, obsequiaron a los concurrentes con un espléndido lunch.

La boda ha sido fijada para la segunda quincena del próximo mes de Junio.

Por anticipado unimos nuestra felicitación, a las numerosas que reciben los futuros esposos.

SELLOS ANTIGUOS ESPAÑA Colonista toda importancia comprase contado. Pelería Francesa, Carmen 4, Madrid.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor italiano «Antonio Tripcewich», de Norfolk, con carga general.

Vapor «Cabo San Vicente», de Motril, con carga y pasajeros.

Vapor sueco «Ribersborg», de Gandia, con frutas.

Vapor «Maria R», de Algeciras, con carga y 6 pasajeros.

Vapor «Enriqueta R», de Motril, con carga y pasajeros.

Vapor «Manolo», de Jávea, de arribada.

Laud «Joven Paco», de Barcelona, en lastre.

DE SALIDA

Vapor italiano «Antonio Tripcewich», para Génova, con carga general.

Vapor sueco «Ribersborg», para Londres, con frutas.

Vapor «Cabo San Vicente», para Cartagena, con carga y pasajeros.

Vapor «Maria R», para Cartagena, con carga y pasajeros.

Vapor «Enriqueta R», para Aguilas, con carga y pasajeros.

CALLOS

Usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO, VERDEGAS Y JUNETES.

Hay muchas imitaciones ineficaces Exigid

UNGUENTO MAGICO

En farmacias y droguerías 1.50 pesetas. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO 2.—MADRID

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 29

Fallecimiento de un duque

Se ha recibido un despacho de Alhama (Murcia) dando la triste noticia de haber fallecido en aquella localidad en donde se hallaba accidentalmente, el conocido aristócrata señor duque de Bivona.

Dicha noticia causó gran sentimiento, pues el difunto contaba con muchas simpatías entre la aristocracia y en el Palacio Real.

Cuando el Rey se enteró de la muerte del duque, envió un sentido telegrama de pésame a la familia.

El cadáver será embalsamado y conducido a Madrid.

Mitín sanitario

En el local del Fomento de las Artes, se celebró ayer el mitín sanitario que había anunciado.

Presidió el exministro señor conde de Coello de Portugal.

Se pronunciaron los acostumbrados discursos, discutiéndose el tema de la profilaxis y las enfermedades inevitables.

Todos los oradores fueron aplaudidos.

Sin novedad

El parte oficial del Alto Comisario, dice que durante las últimas 24 horas no ocurrió novedad en ambas zonas del protectorado.

Regreso de Yanguas

Procedente de San Sebastián, a donde fué con objeto de dar una conferencia, ha regresado a Madrid el ministro de Estado señor Yanguas, al que acompañaban el Secretario de su departamento y el Jefe de la Sección de Política de América.

En la estación fué recibido por el Director de Enseñanza Superior señor Oliveros y el alto personal del ministerio de Estado.

Aunós a Barcelona

El próximo miércoles marchará el ministro del Trabajo señor Aunós a Barcelona.

Pasará en aquella capital dos días con su familia, regresando a Madrid el lunes.

Otro fallecimiento

En Palermo ha dejado de existir el duque de Orleans.

Este era hermano de la princesa Luisa, esposa del infante don Carlos, capitán general de la segunda región.

Para casas baratas

El señor Primo de Rivera firmó hoy una emisión de la Deuda, destinada a la construcción de casas baratas.

El "raid" aéreo á Manila

Los capitanes señores Loriaga, Pallarés y Esteve, han celebrado hoy una conferencia con el ministro de la Guerra señor duque de T... .

El Comité Hispano Filipino, los obsequiará con un banquete el miércoles.

El «raid» aéreo a Manila, lo emprenderán el viernes.

Firma de Guerra

Se ha firmado hoy del ramo de Guerra, lo siguiente:

Admitiendo la dimisión del general Riquelme del cargo de jefe de la zona de Larache y nombrando en su lugar al de igual empleo don Federico Sousa.

Nombrando jefe de la zona de Ceuta al también general de brigada señor Gómez Morato.

Destinando a las órdenes del Alto Comisario en Marruecos, al de igual clase señor Dolla.

Y ascendiendo a Inspector médico de primera clase a don José Mas Ferrer.

El temporal.—Daños

Persisten los temporales en muchos puntos.

Está lloviendo en casi toda España. En Madrid han caído copiosos aguaceros durante el día de hoy.

En algunas provincias han

ocurrido inundaciones, causando las aguas muchos daños.

Por aumentar el precio

El Gobernador civil de Madrid señor Semprun, ha impuesto la multa de mil pesetas, al presidente de comisionistas de pescado, por haber aumentado el precio de éste sin poder justificar el motivo.

Embajador.—General

En breve llegará a Madrid nuestro Embajador en Francia señor Quiñones de León.

El Alto Comisario en Marruecos general Sanjarjo, ha aplazado su viaje a Madrid, por la enfermedad de su hijo.

Petición de indultos

Una comisión de Vizcaya ha visitado hoy al jefe del Gobierno señor Primo de Rivera y al ministro de Gracia y Justicia señor Ponte, para pedirle que entre los indultos que firme el Rey el Viernes Santo en el acto de la Adoración de la Cruz, sean incluidos los reos de Morga.

Otra comisión de periodistas barceloneses pidió también al señor Ponte el indulto de Fernando Torruella, último de los condenados por los sucesos de Barcelona en 1909.

Absolución

La Audiencia ha absuelto hoy al señor Varela (don B... nigno.)

De Marruecos

Madrid, 29

Un hijo de Sanjarjo, enfermo

Comunican de Melilla, que el teniente de aviación, don Justo Sanjarjo, hijo del Alto Comisario, llegó el sábado a aquella plaza, procedente de Tazza, en la escuadrilla que manda el comandante Male

A poco de llegar se sintió el señor Sanjarjo enfermo de gravedad; en vista de esto el Comandante general de la

plaza señor Castro Girona, se lo comunicó al padre.

Este llegó anoche a Melilla, acompañado de su otro hijo don José, que es su ayudante.

El Alto Comisario se hospeda en el palacio de la Comandancia general.

Rudo temporal

Dicen de Fez, que reina un furioso temporal en todo el frente Norte.

Esto ocasiona muchas dificultades a las operaciones.

BOLSA

Cotizaciones

Deuda 4 % interior	68'70
Id. 5 % amortizable	92'00
Id. 4 % id. m	88'00
Banco de España	595'00
Español de Crédito	200'00
Tabacalera	000'00
Londres a la vista	34'48
Paris a la vista	24'30
Dolar	7'00

PROVINCIAS

Madrid, 29

De Barcelona

Participan de la capital de Cataluña, las siguientes noticias:

En el partido de fútbol celebrado ayer, un espectador agredió al jugador don Esteban Soler que había derribado de una patada a otro jugador. El señor Soler se encuentra grave, dándose a la huida el agresor, a quien se busca porque se conoce su nombre.

En la calle de Balmes, un tren arrolló al catedrático de la Escuela de Comercio, don Miguel Ramos, quedando éste en estado grave.

Programa de festejos

Telegrafian de Sevilla que en aquel Gobierno se facilitó a la Prensa el programa de los festejos que se celebrarán en honor de los aviadores que regresarán de Buenos Aires. Entre los festejos figurarán corridas de toros, y verbena

Populares, celebrándose una de estas en el Palacio de Armas para la que se repartían muchas invitaciones.

Mas del temporal.—Daños e inundaciones

Comenzaron a recibirse de talles de los daños que están causando los temporales en muchos puntos.

En Bargos se han desbordado los rios quedando anegada la mayor parte de la vega, la que ha sufrido enormes daños. Se inundaron las Granjas, la fábrica de la luz, el Campo de deportes y la plaza de toros.

En Darro (Gran da) se utilizaron carros para salvar a los habitantes de un caserío y el Cuartel de la Guardia civil que se halla amenazado. En otros pueblos también causó grandes daños el temporal.

En Valladolid, son tan fuertes los temporales de aguas, que se teme el desbordamiento de los rios, por lo que se han tomado precauciones.

La ex Reina Amalia

Dicen de Palermo que la ex Reina Amelia llegó ayer pudiendo acompañar en sus últimos momentos al duque de Orleans.

PERPEN

UN ACCIDENTE

VIAJANTE HERIDO

Ayer tarde se registró otro accidente automovilista en la carretera de Granada, próximo a la casa sanitaria para las carnes frescas y saladas.

Según los antecedentes recogidos, en un automovil se dirigía al pueblo de Pechina el viajante de comercio don Rafael Orenzane, de 33 años de edad, natural de Málaga y debido acaso a un falso viraje, el coche se precipitó sobre la cuneta, quedando con grandes averías.

Debido al accidente, el señor Orenzane, recibió heridas de consideración en la frente, barba y cara palmar derecha.

Después de recibir asistencia facultativa en la casa de socorro municipal, pasó al hotel Comercio, donde se halla accidentalmente.

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho. Profesor alumno del Dispensario antituberculoso de Maria Cristina de Madrid. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de los RAYOS X. Consulta: Bulevar del Principe 83

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO **JOSÉ PÉREZ LÓPEZ**

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico. REAL. NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

El faro de Alborán

Se ha autorizado por Real decreto al ministerio de Fomento para que se celebre la subasta relativa al servicio de abastecimiento del faro de la Isla de Alborán, durante cinco años.

El abastecimiento y transbordo de personas y efectos, serán desde Almeria por el precio de 45 902 40 pesetas para el primer servicio, 46.092 40 para el segundo durante los cinco años.

Pastoreo y daños

La Guardia civil ha denunciado ante el Juez municipal de Canjáyar, a German Clares Martínez, por apacentar ganado en propiedad particular y causar daños.

También han denunciado ante el Juez de Instrucción del partido de Cuevas, que en fincas de José Soler Morales y Luis López Simón, habían sido arrancadas gran cantidad de pimientos de un vivero, ignorando quien haya sido el autor.

Reglamento modificado

Por Real decreto que publica la «Gaceta» del día 27, se modifica el Reglamento para la organización y regimen de las Juntas de Obras del Puerto.

Cédulas de participación

La Sociedad anónima Minas de Gádor, ha convocado a Junta general extraordinaria para el día 5 del próximo mes de Abril, con objeto de tratar de la creación de cédulas de participación y otorgamiento de poderes.

FARMACIA Y LABORATORIO

DE **JOSE DURBAN QUESADA**

Puerta de Purchena.—ALMERIA.

Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, esputos líquido cefalo-raquídeo y demás productos patológicos. Se facilitan envases esterilizadores a los señores médicos.



Hijos de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Rapido servicio semanal entre BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL ALGECIRAS y MÁLAGA. Con los vapores MARIA R., MARIA DELMAS DE R., RAMON R., MANELINA R., ROBERTO R. ENRIQUETAR. y MANUELA C de R. Salida de Barcelona directo para Almeria. Salida de Almeria para Motril, Alg-ciras Málaga. Salida de Almeria para Barcelona directo. NOTA.—Pata cargar en estos vapores hay que pedir cabida con anticipación.

Informará: Hijo de Alfredo Rodríguez, Girona 5.

Fuga, y no de vocales

Un individuo llamado Manuel Tripiana del Aguila, de 20 años de edad, de oficio mecánico, se llevó en un automóvil a la joven de 18, Nieves Martínez Guijarres.

Ambos llegaron hasta Zamarrucha y después regresaron a nuestra capital, pasando la noche en la cochera donde el Tripiana trabaja.

Este se marchó después dejándola sola, esperando... hasta la fecha, según denuncia presentada en la Comisaria de Vigilancia.

El tenor Fieta

La empresa del Circo de Murcia, ha contratado al gran tenor aragones Miguel Fieta, para una función.

Detenciones

La Guardia de Seguridad ha detenido a Francisco Juan y Juan, natural de Crevillente (Alicante), el cual se hallaba en la calle de Marin promoviendo escándalo y queriendo reñir con otros individuos.

Por los Guardias municipales fué también detenido Joaquin López Pallarés, que se encontraba en el Quemadero en estado de embriaguez promoviendo escándalo.

Inspector de Hacienda

Ha sido designado inspector de Hacienda de esta provincia, el oficial de la Delegación, don José Fernández de la Reguera.

Sin efecto

Han quedado sin efecto los nombramientos de auxiliares recaudadores de las contribuciones de las zonas de Huércal Overa, Purchena y Vera Cuevas, de don Juan Cano y don Simón Fuentes Arias.

Por maltrato

En la Comisaria del Vigilancia ha denunciado José Latorre Ramos, haber sido maltratado de palabra y obra y amenazado con una navaja por Rafael Ramirez Ruiz.

También denunció Angel Sánchez González, que al pasar montado en una bicicleta por la calle de Almanzor Alta, le amenazó con un arma y le siguió largo rato, José Dionis Ortero, de oficio barrillero.

Embarque de carneros

En el vapor «Maria R.», fueron embarcados anteanoche, con destino a Barcelona, 2.155 carneros.

Impuesto de rodaje

El Gobernador civil ha remitido al alcalde, un escrito de la «Sociedad Unión de Patronos Carreteros», pidiendo que no se cobre el impuesto de rodaje.

De arribada

Ayer mañana entró en este puerto de arribada forzoza, el remolcador «Manolo», de 50 toneladas, de la matrícula de Ayamonte.

Lleva a remolque dos gabarras que tomó en Jávea con destino a Huelva.

En cuanto amaine el temporal de Poniente, se hará a la mar.

De Ornato

Los vecinos de la calle de Aguilar Martell (antes de Pescadores) han pedido al Ayuntamiento que sea asfaltado el piso de dicha vía.

—Ha solicitado don Manuel Ibáñez Torres, hacer reformas en la casa número 12 de la calle de Salinas, y doña Francisca Gabín Cabeza, en la número 8 de la de la Parra.

Moderna Clínica Dental

Laboratorio de Prótesis de don TOMAS GARCIA, Médico-cirujano, especialista en enfermedades de boca y dientes y construcción de aparatos para corregir sus deficiencias y deformidades, auxiliado por su protésico don Francisco Touriño. Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7.—Bulevard del Principe, 47. Teléfono número 147.

Dr. Rafael Aráez
MEDICO OCULISTA del Hospital Provincial. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6. BOULEVARD, 79.—PRAL,

Tracomatosos!
(Vn'garmente granulaciones) Asistid a la consulta del MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS ANTONIO CAMPOY IBAÑEZ De 10 a 12 y de 3 a 5. Calle Terriza, 19, principal.

Dr. Eduardo Pérez Cano
DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas. Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO. Consulta Eduardo Pérez 7.

A. VIZCAINO
DENTISTA. Consulta de 10 a 12 y 3 a 5. Conde Ofalia 20 pral.

Número de ocho páginas

URODONAL

URODONAL realiza una verdadera sangría úrica (ácido úrico, uratos y oxalatos)

Recomendada por el profesor LANCERLEUX, antiguo presidente de la Academia de Medicina en su "Tratado sobre la Gota"

- Gota
- Arenilla
- Cálculos
- Neuralgias
- Ciática
- Reumatismo
- Arterio-Esclerosis



Exigir la marca depositada: EL HOMBRE DE LAS TENAZAS.

Limpia el Riñon el Hígado y las Articulaciones

disuelve el ácido úrico, activa la nutrición y oxida las grasas

OPINIÓN MEDICAL:

« Una vez que el médico sospeche manifestaciones inminentes de uremia que el riñon ó el corazón está atacado ó ambos efectos, habrá que recurrir al Urodonal, el que constituye verdadero seguro contra « la muerte súbita. »

D^r RAYNAUD,
Antiguo Médico-Jefe de los Hospitales militares.
(La muerte súbita por el riñon).

« Es por decir que es menester perseguir el artritis hasta en las más profundas raíces que planta en la infancia en que todas sus futuras manifestaciones se hallan en germen. Es menester pues, que todo artrítico vele con gran celo sobre la futura salud de sus hijos y que les asegure, ahora que al fin gracias al Urodonal podrá hacerlo, la inmunidad contra todos los accidentes futuros con que es lástima los dotó al darles la vida. »

Profesor LÉGEROT,
Antiguo Profesor de Fisiología general y comparada en la Escuela Superior de Ciencias de Argel.

Cencionarios para España: Sociedad Químico-Farmacéutica de los Establecimientos Rocafor Doria S. A Tuset 20. Barcelona. Aparta 10718

EL MEDICO DICE

PIPERAZINA MIDY

UNICA CONTRA EL
ACIDO URICO

La más rica en principio activo, siempre imitada, jamás igualada



Blanca y limpia la dentadura y fortalece las encías la pasta dentífrica ORIVE.



EL MEJOR remedio para EL PEOR catarro, Jarabe Orive. Precio 4 50 pesetas.